

发放爱心药物 邻里共享互助

杏花岭区多项措施缓解居民用药难

社区多方找来退烧药,拆零赠送给居民;在小区设置“共享药箱”,邻里街坊可以守望互助;社区和辖区医疗机构合作,免费给居民发药。连日来,为解决用药难题,杏花岭区的一些街道和社区多措并举,让居民倍感暖心。

“免费赠领”很醒目

“好消息!好消息!坝陵北街社区向每户居民赠送6片布洛芬片,送完为止,有需要的居民去社区领取!”12月23日,一条消息在坝陵北街社区网格群中刷屏。在社区办公室门口,“免费赠领”几个大字格外醒目,不少居民有序排队领取布洛芬片。

在领取现场,社区工作人员耐心地给居民介绍布洛芬片的使用方法,及注意事

项,让不少领到药片的居民直呼“暖心”。“社区能给我们免费发放退烧药,真是太棒了!”刚领到药物的居民张先生难掩心中的激动,他正发愁去哪儿能买到退烧药,就看到了网格群里的消息,立刻赶到社区,没想到到马上就能领到。

坝陵北街社区工作人员介绍,得知很多居民有用药需求,社区党委书记牛巧青经多方联系,找来了3000片布洛芬片,拆零赠送,帮不少居民解了燃眉之急。

“共享药箱”暖人心

“找了好多家药店都没有儿童退烧药,没想到在‘共享药箱’微信群中求助后,很快就有热心邻居提供药物,孩子服用后已经退烧了。”12月23日,坝陵北街社区刚发布“共享药箱,爱在坝陵”的倡议书后,就收到

了居民的感谢。

据介绍,除了想方设法寻找药品补充渠道外,坝陵北街街道党工委还开展了“共享药箱,爱在坝陵”新时代文明实践志愿服务活动,为居民搭建互助平台。通过在各社区和小区设立“共享药箱”,调动党员、志愿者、网格员、网格辅助员等人群以及新时代文明实践站等平台的作用,搭建畅通渠道,建立邻里药品互助共享机制。

此外,街道还号召社区、小区、网格等各级微信群积极加入“共享药箱”活动中,在群中实时更新“共享药箱”需求,分享科学防疫知识,以及对症用药的经验。

医疗机构有担当

“得知很多居民家中没有退烧药,太原文武口腔管理有限公司杏花岭区中车口腔

门诊部准备了一万片对乙酰氨基酚片,有需要的居民先进群报名接龙。”12月22日起,这条消息每天都在中车社区的各个微信群中出现多次。

得知不少居民有用药需求,中车社区积极和辖区医疗机构联系。文武口腔中车门诊部立刻行动起来,很快就准备了一万片对乙酰氨基酚片,免费向居民发放。社区主任薄丽娜告诉记者,每户居民限量领取5片,为了防止人员聚集,门诊部专门建立了一个微信群,有需要的居民先在群里报名接龙,然后错峰领取。

“文武口腔中车门诊部的行为真是太暖心了,用实际行动展现了医疗机构守护群众健康的责任和担当。有这样的‘邻居’,我们很放心!”12月24日上午,社区居民王大爷领到药物后,竖起大拇指不断称赞。

记者 袁剑锋 通讯员 王杨

12月26日至明年1月24日

山西文博会“云上”亮相

本报讯(记者 陈辛华)第五届山西文化产业博览交易会(云上文博会),将于12月26日至2023年1月24日在“云上”举办。本届云上文博会主题为“用璀璨文化之光照亮高质量发展之路”,在山西文化产业博览交易会、微信小程序“云博会”进行展示。文博会以山西得天独厚的历史文化资源为根基,转型创新为动力,产业融合为主线,科技引领为突破,通过云上办展模式,集聚省内外优秀文化企业和文化产品,搭建展览、展示、供给、交易的专业线上平台,进一步释放文化消费潜力,丰富群众文化生活,打造特色鲜明、创新务实、全国一流的文化产业博览交

易盛会。

作为文化产业发展“风向标”,云上文博会将运用大数据、云计算、人工智能、3D、VR全景等新技术,通过模拟线下文博会场景,分别设置文化高质量发展成就馆、地市文化产业综合馆、文化创意消费馆3大主题展馆,打造集合云启动、云展览、云交易、云招商、云展播等功能于一体的云上展会,充分反映我省在文化旅游深度融合、文物和文化遗产保护、国有文化企业高质量发展等方面取得的新成就、各地文化产业发展的新成果,赋能人民美好生活。

展示交易之外,本届文博会还设置了新时

代出版高质量发展论坛,邀请行业内专业人员与优秀企业家共同参与,通过视频连线等方式,汇聚行业智慧,共谋山西文旅产业新发展。

云上文博会期间,以“激发文化消费活力,推动产业高质量发展”为主题,结合元旦、春节等节日,开展线上文化消费季活动,推出文化消费惠民措施,创新文化消费活动形式,激发人民群众文化消费热情。同时,开展文旅产业项目线上推介会、文化名家线上会客厅、山西文创专题秀、奋进新征程云端读书会、晋版图书新书发布会、迎新年送春联文化活动、云端钢琴音乐会、“主播带你看文博会”等形式多样的活动,促进文化消费市场快速恢复和产业高质量发展。

人员在回归 配送无接触

快递外卖行业开始“回血”

“您好,您的外卖到了,请下楼取一下。”

“嗨……你的快递已至驿站,请凭取件码领取。”

12月23日、24日,随着部分快递小哥、外卖小哥有序回归,此前因人力短缺而造成的配送慢,甚至无法配送的问题,终于开始有所缓解。

快递小哥陆续回归

“周一快递就到了离家不远的中转站,到周三也没动静。打电话问,快递小哥‘倒下’一大半,实在排不开人手!”市民程女士家住万柏林区西矿街,她所说的中转站离家其实不到两公里。平时,送件的、分拣的、打包的以及快递小哥穿梭不断,十几辆电瓶车不停地来往于周遭小区。

中转站负责人告诉记者,从上周起,该站的工作人员陆续出现发烧、咳嗽等症状不得不临时休假,为了保证一线运力,他们参照“双11”模式,一方面管理人员“顶上去”,变身分拣工、打包工甚至快递小哥,一方面“日薪日结”招揽人员,多少缓解一部分压力。“本周起,今儿一个明儿两个,到现在一大半人又回来了,最艰难的那几天过去了。”这两天,陆续回归的快递小哥们除了及时处理新单派送以外,还在忙着处理前期积压件,程女士的快件也终于拿到了,“看着快递陆续恢复,感觉日常生活又回来了。”

外卖还在找回状态

上周末,市民邓先生一家三口先后生病,原本想点个外卖简单解决就算了。可没承想,平时十几二十分钟的配送时间现在预计要接近一小时左右,即便如此,“病歪歪”的一家人还是决定“等着”。但更无奈的是,商家出餐后,却迟迟没有骑手接单,将近两个小时后,邓先生不得已取消了订单。

这种状况一直持续到本周,近一两略有好转。12月24日,记者打开某外卖平台看到,一方面,配送时间普遍下调了几分钟到十几分钟不等,另一方面,一些前段时间暂停配送的区域也恢复了正常。更让人欣喜的是,消费者、骑手两方面都非常注重“无接触配送”,或者使用外卖柜,或者约定交接位置,减少面对面接触。记者 刘晓亮

WCBA联赛休赛

山西女篮借机调整

本报讯(记者 杨尔欣)12月24日,WCBA联赛组委会发布公告称,本赛季WCBA联赛即日起进入休整期,何时开赛另行通知。

按照原赛程安排,2022-2023WCBA联赛于2022年11月至2023年2月,分为3个阶段展开。截至2022年12月23日,联赛已进入常规赛第二阶段,总计完成了12轮比赛的争夺。

12月24日,WCBA联赛组委会发布的公告中表示:“为保证WCBA联赛全体参赛人员尤其是运动员的健康和安全,本赛季自2022年12月24日起进入休整期,休整期时间预计为三至四周。”各参赛队进入休整期后,原则上将返回各自驻地地进行休整。如有特殊情况,联赛组委会将进行统一协调。

山西女篮本赛季整体实力大打折扣,队长武桐桐因伤缺阵,王雪曦、刘佳岑等明星球员先后离队。在已经结束的12轮比赛中,山西女篮首先出战A组比赛,战绩为1胜7负。

落入B组之后,山西女篮目前的战绩为3胜1负。突然增加的休整期,对山西女篮而言算得上一个好消息,球队可以利用这段时间调整竞技状态。

“本赛季山西女篮年轻球员比较多,我们就像一本没有写字的书,每天都写一页,希望在赛季结束的时候,成为一本非常好的书。”球队主帅塞萨如是说。



兔年春节临近,12月24日,市内某大型超市节庆用品售卖区里工作人员正在理货,寓意美好的商品烘托出浓浓的节日氛围。 李晓琳 摄

上门接种疫苗 服务老年居民

本报讯(记者 李涛 通讯员 武雅军)“叮……”门铃声响起,出现在门口的是“老熟人”网格员高婧,这次是专门为86岁的李奶奶接种疫苗。12月24日消息,优化调整疫情防控措施后,万柏林区理工大社区迅速行动起来,抢抓窗口期,送“苗”上门,为老人尽早穿上抵抗病毒的“防护服”。

老年人因基础疾病多、抵抗力差,一直是社区的重点关注人群。这几天,社区安排了网格员通过“敲门行动”,逐人逐户走访摸排,给老年人建立接种疫苗“一人一档”。李奶奶

是一位独居老人,孩子常年在海外,虽然年事已高,却思路清晰。“打疫苗是好事,现在上门帮我打,很省心。”老人一边撸起袖子一边说。

理工大社区工作人员表示,对于李奶奶这样的高龄老人,在接种期间都会有专业人员全程陪护。接种前,他们都必须由医务人员入户评估,对于符合接种条件的方可继续接种。接种后,医务人员还会在居民家中留观半小时,确认无任何身体异常后再离开。其间,他们还随身携带应急箱,以备不时之需。